



ID 02

Nezakonita rudarska dela

Non-legal mining operations

SIMON FRIŠKOVEC¹

¹ *Inšpektorat Republike Slovenije za infrastrukturo, Vožarski pot 12, LJUBLJANA*
simon.friskovec@gov.si

POVZETEK

V Republiki Sloveniji je v veljavi Zakon o rudarstvu – uradno prečiščeno besedilo – ZRud-1-UPB3 (Uradni list RS, št. 14/14), ki rudarska dela definira kot dela, ki so namenjena raziskovanju in izkoriščanju mineralnih surovin ter opustitvi izkoriščanja in se glede na način in namen izvajanja razvrščajo na raziskovalna rudarska dela, rudarjenje in sanacijska rudarska dela. Nezakonita rudarska dela po ZRud-1 so raziskovanje mineralnih surovin brez dovoljenja za raziskovanje in izkoriščanje mineralnih surovin brez koncesije za izkoriščanje, nelegalni kot pomeni, da se na določenem območju izvaja ali je bilo izvedeno nezakonito rudarsko delo. Sanacija nelegalnega kopa je izvedba del z namenom, da se zaradi nezakonitih rudarskih del na prizadetem območju v največji možni meri vzpostavi prejšnje stanje, tako da to območje znova dobi s prostorskim aktom zahtevane oziroma zaželene lastnosti. Inšpekcijsko nadzorstvo v raziskovalnih in pridobivalnih prostorih oziroma območjih rudnikov opravlja rudarska inšpekcija, inšpekcijsko nadzorstvo nad nezakonitim izvajanjem rudarskih del pa le na zemljiščih, za katera so izdani prostorski akti, namenjeni rudarstvu (namenska raba prostora določena za namen izkoriščanja določene vrste mineralne surovine). Inšpekcijsko nadzorstvo nad nezakonitim izvajanjem rudarskih del na zemljiščih, za katera niso izdani prostorski akti, namenjeni rudarstvu, opravljajo v skladu z zakoni, ki urejajo zagotavljanje predpisane rabe prostora in predpisi, izdanimi na njihovi podlagi, za posamezno vrsto rabe prostora pristojne inšpekcije. Tako sanacijo nelegalnega kopa v sodelovanju z rudarskim inšpektorjem odredijo gradbeni inšpektor (stavbno zemljišče), kmetijski inšpektor (kmetijsko zemljišče), gozdarski inšpektor (gozd), okoljski inšpektor (posebej varovano območje ali voda/vodno zemljišče). Postopanje rudarskega oz. drugega pristojnega inšpektorja je natančno predpisano v 139. členu ZRud-1. Pristojnost inšpekcijskega nadzora je za primer izvajanja nezakonitih rudarskih del natančno določena v ZRud-1. Praksa izvajanja inšpekcijskega nadzora je pokazala, da je delno vzpostavljeno sodelovanje med rudarskimi inšpektorji in ostalimi inšpekcijami, ki so pristojne za odreditev sanacije nelegalnega kopa, kjer so se v preteklosti izvedla nezakonita rudarska dela.

Ključne besede: rudarstvo, nezakonita rudarska dela, nelegalni kop, inšpekcijski nadzor, sanacija.

ABSTRACT

.

Key words: Mining, .